



河南代表团审议 全国人大常委会工作报告

万鄂湘周强谢伏瞻陈润儿参加审议

本报北京讯 3月12日,出席十三届全国人大一次会议的河南代表团举行全体会议和小组会议,审议全国人大常委会工作报告。十二届全国人大常委会副委员长、民革中央主席万鄂湘,最高人民法院院长、党组书记周强作为河南团代表,与大家一同审议。河南代表团团长谢伏瞻、副团长陈润儿参加审议。受全国人大常委会委托,十二届全国人大常委会委员李慎明、曹卫洲、龚建明、刘振伟、许为钢到会听取审议意见。

开启中国特色 社会主义民主法治时代新篇章

万鄂湘代表在审议时说,我完全赞成张德江委员长所作的常委会工作报告。五年来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,全国人大常委会聚焦中央重大战略部署,攻坚克难,答卷亮丽。一是以良法促发展保善治。特别是审议提出宪法修正案草案等一系列重大立法工作,举旗定向,意义重大深远。昨天大会表决通过了宪法修正案草案,开启了中国特色社会主义民主法治时代新篇章。二是依法行使监督权,正确监督、有效监督。完善监督工作机制,创新监督工作方式,跟踪问效,维护国家法制统一。三是深化拓展代表工作。完善代表联系工作机制和平台,主动回应人民群众关切,将人民代表大会制度深深植根于人民之中。

人民法院将更加自觉地接受人大 监督,及时回应人民群众关切

周强代表认为,过去五年,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,十二届全国人大常委会坚持以

习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的十八大和十九大精神,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,认真履行宪法法律赋予的职责,推动人大各项工作取得显著成效。全国人大常委会工作报告总结过去五年工作和经验全面客观,部署今年工作思路措施有力,符合广大人民群众的意愿,我完全赞成。最高人民法院高度重视代表审议讨论最高人民法院工作报告时提出的意见建议,认真予以吸收采纳。人民法院将更加自觉地接受人大监督,切实加强沟通联络,及时回应人民群众关切,紧紧依靠人大的监督、支持推进各项工作。

着力加强宪法实施和监督 谱写中原更加出彩新篇章

谢伏瞻代表说,我完全拥护和赞成全国人大常委会工作报告。党的十八大以来,十二届全国人大常委会牢固树立“四个意识”,坚定维护习近平总书记党的领袖和核心地位,坚定维护党中央权威和集中统一领导,工作取得了历史性成就,书写了社会主义民主法治建设新的辉煌篇章。成就的取得,根本在于

以习近平同志为核心的党中央坚强领导,根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引,充分彰显了人民代表大会制度这一根本政治制度的强大生命力和显著优越性。我们将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实全国两会精神,着力加强宪法实施和监督,不断开创人大工作新局面,为谱写中原更加出彩新篇章作出新的更大贡献。

社会主义民主法治建设 迈出重大步伐

陈润儿代表在主持会议时说,完全赞同全国人大常委会工作报告。这是一个自觉践行“四个意识”的好报告,是一个充分展示“四个自信”的好报告,是一个依法履行“四项职权”的好报告,是一个主动服务“四个全面”的好报告。过去的五年,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,全国人大常委会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧紧围绕党和国家工作大局依法履职,全面开创了人大工作新局面,人民代表大会制度理论和实践创新取得重大成就,社会主义民主法治建设迈

出重大步伐。我们对人民代表大会这一坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一的根本制度安排更加充满信心。

坚持正确方向、体现法治精神、 饱含为民情怀

翁杰明、李文慧、牛书成、胡荃、张雷明、姜明、王天宇、徐晓、江寿林、金不换、李东艳、吕妙霞等代表一一发言。大家一致认为,过去五年,全国人大常委会深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,在立法、监督、重大事项决定和代表工作等方面都取得了显著成绩,充分发挥了国家最高权力机关的作用。全国人大常委会工作报告总结去年工作实事求是、客观全面,安排部署今年工作目标明确、措施有力,是一个坚持正确方向、体现法治精神、饱含为民情怀的好报告。代表们在发言中就推进高等教育事业发展战略部署落地落实、发挥人大在立法工作中主导作用、加强金融领域立法、加大宪法宣传力度等提出意见建议。据《河南日报》

法治·创新·外交 海外媒体聚焦中国两会三大热词

法治 全面依法治国 护航长治久安

西班牙中国政策观察网刊文指出,中国共产党强调宪法在国家治理中的重要性并坚持全面依法治国。重要的是,宪法也需要与时俱进。修改宪法是推进依法治国的机遇。此次写入宪法的习近平新时代中国特色社会主义思想是中国共产党理论财富,将成为中国的指导思想。这一思想真正称得上是符合时代潮流的创新。

《印度快报》报道指出,修改宪法是由中国发展目标所决定的。进入新时代的中国,要建成社会主义现代化强国、在国际事务中发挥更大作用,仍然面临严峻挑战。因此对宪法进行必要调整是客观需要。修改宪法既体现了政策的延续性,更适应了形势发展的新要求。

新华社电 连日来,海外媒体聚焦中国全面依法治国,推进国家治理体系和治理能力现代化;贯彻新发展理念,建设现代化经济体系;推动建设新型国际关系,推动构建人类命运共同体。从“法治”“创新”“外交”这三大热词中,世界感受到进入新时代中国的脉动,感受到中国共产党领导中国人民奋进新航程的决心和意志。

创新 转换增长动力 创新驱动发展

意大利《共和国报》报道说,中国正在努力实现可持续发展,未来中国经济社会发展将不再唯GDP论,而是趋向更高质量、更可持续和更加公平的发展。

德国《新德意志报》报道说,中国决心深入实施创新驱动发展战略,以保持经济有序发展。目前,网络经济、新材料、汽车驱动系统、能源转型、生物技术和机器人技术等领域在中国蓬勃发展,

中国在创新数量和质量方面已经居于世界领先地位。

俄罗斯《独立报》报道说,世界面临划时代的政治和经济变革,主要创新源是中国。2017年,中国研究与试验发展支出预计达到1.76万亿元人民币,比2012年增长70.9%。中国决心到2050年时成为世界科技创新强国。

外交 坚持和平发展 完善全球治理

瑞士《新苏黎世报》报道说,政府

工作报告强调中国始终不渝走和平发展道路,推动构建新型国际关系,积极参与改革完善全球治理,致力于建设开放型世界经济。这样的表态向世界表明中国正自信地参与到全球事务中来。

日本《每日新闻》报道说,中国外交部长王毅在记者会上表示中国将更加积极地参与全球治理体系建设,更加建设性地参与地区和国际热点问题政治解决,这显示中国将积极开展有作为的大国外交。

西班牙“中国政策观察网”刊文指出,中国参与全球治理体现在其参与多边事务的积极态度上,中国总是提出务实建议。今天,中国作为经济贸易领域全球化倡导者的地位无可争议,这与其在世界舞台上扮演更重要、更广泛的角色密不可分。